MODE D'EMPLOT EDUMODELE

Le modéle de départ représente une portion de forét peuplée de chénes et de hétres.

Il est constitué de 4 « agents » : jeune chéne, chéne, jeune hétre, hétre.

Les arbres ont une vie limitée (demi-vie de 2000 tours) afin de permettre un certain renouvellement et de simuler
la mort des arbres.

Il comporte déja 4 regles inscrites dans les paramétres :

- deux regles de “germination” : la dispersion des graines est modélisée de maniére totalement aléatoire (les
arbrisseaux peuvent apparditre n'importe ol sur la carte) et a chaque tour il y a 25 % de chances qu'une graine de
chéne ou de hétre tombe au sol et germe

- deux regles de « croissance » : au-dela d'un certain dge (100 tours dans le modele) I'arbrisseau, hétre ou
chéne, se transforme en arbre

Vous allez modéliser les préférences écologiques de ces 2 especes et ajouter des régles avant de lancer la
modélisation de I'évolution d'une forét de hétres et de chénes :

1) Pour partir d'un écosystéme « vide » : a) double-cliquer sur « Chéne » Agents (entités) :

Jeune Chéne
Chéne
Jeune Hétre
Hétre

b) modifier le nombre d'agents de ce type au démarrage, choisir « zéro » et Appliquer

Modification d'un agent

Nom de l'agent : [Chéne |

Apparence : |1mage v| Changer limage
Couleur : -

L'agent est mobile : [ ]

Demi-vie (en nombre de tours, 0 = infini) : |2000 (¢

Mode de placement : | Automatique (aléatoire) ~
Nombre d'agents de ce type au démarrag"

Appliquer Annuler la modification

c) procéder ainsi pour le « Hétre ».

2) Pour prendre en compte les exigences du chéne et du hétre, vous allez ajouter 3 régles (comportement) :

- pour modéliser le fait qu'un jeune chéne a besoin de lumiere (espéce héliophile) pour se développer, on rajoute
deux regles de “"concurrence” (une pour le chéne et une pour le hétre) : un jeune chéne situé immédiatement a coté
d'un arbre (hétre ou chéne ayant atteint sa pleine croissance) a une certaine probabilité de disparditre

- pour modéliser le fait qu'un jeune hétre se développe mieux a proximité d'autres arbres, on rajoute une régle
“jeune hétre isolé” : un jeune hétre isolé a une certaine probabilité de disparditre s'il pousse dans une clairiére, en
pleine lumiére, alors qu'il préfére I'ombre (espéce sciaphile).



Régles (comportements) :

Croissance Chéne
Germination Chéne
Croissance Hétre
Germination Hétre

—— > @ Ajouter uner

pprimer cette régle
(@ Modifier cette régle
@ Suspendre cette régle

Ajouter une nouvelle régle

Nom de la régle : [ concurrence du hétre |

Type : \Réactien (rencontre entre plusieurs agents) v|
Age minimal des réactifs (en nombre de tours) : D

Probabilité de réaction a chaque tour (en %) :

Conditionner cette régle a l'effectif dun agent : [ |

Ajouter une nouvelle régle

Nom de la régle : | concurrence du chéne |

Type : |Réac‘rien (rencontre entre plusieurs agents) V|
Age minimal des réactifs (en nombre de tours) : E]

Probabiliteé de réaction a chaque tour (en %) :

Conditionner cette régle a leffectif dun agent : [ |

Réactifs @ Produits ® Réactifs o Produits 4)
[Jeune Chane ~ O |= = O [Jeune Chene /| 0 |[=—= ] O
Hetre - [Chene V]
— - O O = ~ O O
0 O —— 0 O
= o 0 0 = & O O
Le premier réactif doit forcément étre au centre de la réaction : Le premier réactif doit forcément étre au centre de la réaction :
Ajouter cette regle Ajouter cette régle

<//\*

Nom de la régle : [jeune hétre isolé |

Ajouter une nouvelle régle

Type : |Réacriﬂn (rencontre entre plusieurs agents) v‘
Age minimal des réactifs (en nombre de tours) : D

Probabilité de réaction a chaque tour (en %) :

Conditionner cette régle a leffectif d'un agent : [ |

Réactifs (== Produits 6

[Jeune Hetre O O

[(case vide) | O 0

[(case vide) | 0 0

(csse ve) 0 0

— 5 O O
Le premier réactif doit forcément étre au centre de la réaction :

FELICITATIONS | Vous venez de créer une forét mixte faite de deux essences d'arbres.



3) Démarrer le modéle
Faire tourner le modéle au moins 5000 tours.

Animation :

Tours de chauffe :
Durée (0 = infini) :

0

0
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Vitesse de l'animation :

Nombre de

tours ecouleés : 0



